

送上服务解难题 普法夜市获赞语

海流图讯 “我是一名残疾人,我有一起劳务纠纷案件,多年一直没有得到解决,这也成了我心里的一道坎儿。在乌拉特中旗司法局举办的‘普法夜市’上,我把相关情况向司法局的工作人员一说,当场就有律师为我提供免费法律服务,还为我代写了一份法律文书。”一位坐着轮椅的老人激动地说道,一起多年的民间纠纷在“普法夜市”得到了回应。

为了进一步完善社会矛盾多元化解工作体系,增强法治宣传教育的社会实效,11月1日傍晚,巴彦淖尔市乌拉特中旗司法局聚焦“为民服务解难题”目标,利用广大群众晚饭外外出散步、休闲锻炼的有利时机,组织机关普法志愿者、法律援助、公证处工作人员和塞外律师事务所律师深入到哈萨尔法治文化广场,开展了以“法律服务在身边·与法同行促和谐”为主题的“普法夜市”活动。

“普法夜市”有颜。活动现场摆放了有关宪法、扫黑除恶及“以案释法”等内容的

展板6块,悬挂了“不忘初心、牢记使命”和法治宣传标语横幅,设立了法律服务咨询台1处。同时,将有关宪法、扫黑除恶、反邪教、婚姻法等专题法治宣传视频通过广场LED屏进行播放,现代化的宣传手段、高清的画面、生动的内容,无不引起过往群众的驻足观看,让广大群众真切地感受到“法治”就在身边。

“普法夜市”有料。此次宣传活动紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育目标任务,以解决群众最急最忧最盼的紧迫问题为宗旨,现场向群众讲解有关经济债务、扫黑除恶、土地承包、婚姻家庭、征地拆迁、劳务纠纷等与群众密切相关的法律知识,发放了《宪法》口袋书、《百姓常用法律知识问答》、《扫黑除恶应知应会知识》折页、《以案释法读本》、反邪教宣传单等宣传资料400余份,发放印有普法“两微一端”二维码的圆珠笔、牙签筒、围裙、纸巾盒等法治宣传小礼品300余件,取得了良好的宣传效

果,丰富了群众的业余法治文化生活。

“普法夜市”不是一个孤立的法治宣传活动,期间专设了法律援助台和公证服务台,对于经济困难的群众现场给予免费咨询、代写法律文书和公证服务。对于行动不便的当事人,积极受理所反映的问题后,24小时内安排律师、法律服务人员和公证处工作人员上门进行法律服务。“普法夜市”宣传活动把群众观点和群众路线落实到了具体实践和行动中,发挥了“知民情、解民忧、纾民怨、暖民心”的作用,把法律知识通俗化,把法律规范直观化,通过增强群众的法治观念和法治意识,实实在在提升了人民群众的安全感和幸福感。

(乌拉特中旗司法局供稿)



法治巴彦淖尔
巴彦淖尔市司法局协办

聚焦官兵战斗力 伙食保障更精细

本报讯 (记者郭成 通讯员刘亮 杨瑞杰) “周三训练强度大,热量摄入需求高,应适当增加肉类菜品;周四以学习教育居多,训练量小,伙食以清淡低脂为主。”今年以来,武警乌兰察布支队根据官兵训练实际,认真研究制订食谱,科学合理调剂伙食,不断提高伙食保障质效。

在相对固定的伙食经费保障下,吃什么?吃多少?如何调剂好伙食?一直以来都是让部队司务长“费脑”的事。今年年初,该支队的一份调查显示,过去一些中队制订食谱时,仅注重菜品多样,不能根据训练实际,把控官兵热量和营养的需求,这种粗放的伙食调剂方法造成官兵每天能量需求和饮食摄入很不对称。为进一步聚焦战斗力,该支队提出了“食谱根据训练定”的伙食调剂要求,统一制定下发了营养食谱。同时利用微信平台,大力开展“晒伙食”活动,在比、学、评中不断提升伙食保障水平。官兵们都说:“伙食保障从粗放化到精细化,受益的是部队战斗力的提升。”

缅怀先辈业绩 接受思想洗礼

本报讯 (记者郭成 通讯员王晓春 李燕霞) 为持续推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,日前,乌兰察布市四子王旗交警大队全体党员民警怀着崇敬的心情,来到乌兰夫纪念馆,开展了“继承先辈遗志、传承红色精神”和“守初心、担使命、立足岗位做贡献”主题党日活动。

纪念馆内陈列的各类文物、文献资料以及照片等,全面展示了乌兰夫同志投身革命,为国家鞠躬尽瘁的光辉一生。在纪念馆内,大队全体党员民警面对鲜红的党旗,庄严地举起右拳,重温入党誓词。随后,大家认真聆听讲解员讲解乌兰夫同志在为中国革命和建设事业做出的不朽业绩……革命先辈的爱国情怀、理想信念、奋斗之路,让大家在思想上接受了一次深刻的洗礼。大家纷纷表示:今后,要坚决以老一辈无产阶级革命家为榜样,尽忠职守、爱岗敬业,争做让人民群众满意的交通警察。



近日,鄂尔多斯市康巴什区交警大队组织民警走进辖区学校,为师生们上了一堂生动有趣的交通安全课。图为康巴什区第二小学的孩子们在民警的带领下,进行交通信号手势互动演练。

王瑞琦 摄

集中整治动真格 规范执法施良策

百灵庙讯 “不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,包头市达茂旗公安局本着执法为民、为民执法的执法宗旨,开展了“我们在行动、开门纳谏”集中整治执法规范化问题专项活动,对执法中存在不规范行为严重伤害人民群众利益和感情的突出执法问题进行全面集中整治。

整治活动中,达茂旗公安局成立了由旗公安局法制、纪委、政工等多部门多警种参与的联合行动小组,对以执法者自居而不顾及群众

感情、对待群众粗暴执法,以及在执法过程中言行不规范等不文明执法行为进行全面集中整治,对群众提出的和整治中发现的各类违规行为做到了“不护犊子、不留情面”,坚决表明了整治执法规范化问题的态度和决心。

达茂旗副旗长、公安局局长郝亮强调:警察的第一要务就是执法,“执法为民、为民执法”才是永久与人民群众同呼吸、共命运、心连心和全心全意为人民服务、永不懈怠的“执法”状态。

(王学英)

提高群众参与度 扫黑除恶再深入

薛家湾讯 鄂尔多斯市准格尔旗公安局广泛动员社会各方力量积极参与,坚持警民协作、社会联动,打一场“扫黑除恶”的人民战争。

一是通过社区,动员一批群众。派员走进社区,并通过社区干部,邀请社区群众在一起进行座谈,将“黑恶势力”的基本特征、藏匿场所和危害性告诉群众,动员群众积极参与到

专项行动中来。二是通过宣传,动员一批群众。通过电视台、报纸、户外展板等宣传平台,大力宣传“扫黑除恶”专项行动的内容和意义,努力营造良好的法治环境和社会舆论。三是通过奖励机制,动员一批群众。实行举报奖励机制,凡是举报“涉黑涉恶”相关线索,经查证属实的,给予一定比例的奖金,充分调动群众参与专项行动的积极性。

(周晓丽)

消除隐患严管控 全力防范保畅通

阿木古郎讯 为进一步加强危险化学品运输车辆交通安全管理工作,预防和减少因危化品车辆引发的道路交通事故,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗公安局交巡警大队在全旗范围内开展了危化品运输车辆交通违法行为集中整治,包括运输车辆的安全技术状况、车辆装载情况、所载容器的检验合

格证、驾驶员的驾驶证、从业资格证、是否配备押运员、押运员是否持有道路危险货物运输操作证,是否配备必要的应急处理器材和防护用品等。

检查过程中,各公路中队民警通过以案说法的方式,向驾驶员讲解事故发生的原因和带来的严重后果,要求驾驶员朋友要深

刻吸取教训,切实提高交通安全意识、责任意识,全面做好安全防范工作,必须按规定对车辆进行定期检验、保养,确保车辆性能良好,及时消除安全隐患,全力防范危化品道路运输事故发生,共同维护安全有序的道路交通环境。

(张凤姣)

组织专业化培训 提升规范化水平

包头讯 为进一步提高社区矫正工作人员政治、业务素质,全面提升社区矫正监管水平,近日,包头市司法局按照年初工作安排部署,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,在内蒙古西部地区党员干部教育中心举办了全市社区矫正业务培训班。

本次社区矫正业务培训邀请司法部心理矫治库成员王玉荣就《新形势下司法干警与服刑人员的协调沟通技术》为大家进行讲解。期间,包头监狱干警李炜结合工作经验,就《监狱与社区矫正刑罚执行一体化建设浅谈》,包头市司法局法律援助中心副主任张淑芬就《关注婚姻家庭关系助力社区矫正工作》,分别进行了讲解授课。同时,聘请包头市九原区人武部军事教官张志鹏、孙少东针对规范全体学员社区矫正监管行为进行了室外警体训练。自治区司法厅社区矫正管理局局长王永贤做了题为《用法治思维引导推进社区矫正工作》的专题讲。

包头市司法局调研员武钢强调:一是全体参训人员要正确认识业务培训的重要性,正视自身不足,通过学习训练,规范日常监管行为,推动工作再上新台阶。二是要在廉洁自律问题上、手段创新问题上、争取社会力量广泛参与问题上下功夫,通过各方共同努力,把社区矫正工作做好。三是推进刑罚执行一体化建设。派驻至各旗县区的监狱戒毒警察要充分发挥职能作用,努力实现“三不两严一提高”的目标任务,着力提高社区矫正规范化管理水平。

通过此次培训,参训人员对社区矫正执法工作有了新的认识,规范了日常监管行为和工作方法,为今后扎实做好社区矫正各项工作奠定了坚实基础。

(肖明)

接受教育守法于心 融入社会当好公民

包头讯 为进一步提高社区矫正教育实效,切实增强社区矫正人员的法治观念和社会责任感,11月7日,包头市白云矿区司法局组织社区矫正人员进行了集中学习教育与劳动活动。

首先,组织社区矫正人员学习了十九届四中全会公报,详细讲解了党的十九届四中全会通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度推进国家治理体系和治理能力现代化若干问题的决定》,并教育社区矫正人员要在全面依法治国的大熔炉里,不断淬炼自己的法治意识,牢记社会主义核心价值观,争当合法好公民。活动中,社区矫正人员积极咨询有关《社区矫正管理办法》和《行政复议法》等方面的法律知识。通过开展此次集中教育活动,不仅加强了社区矫正人员自身的法律知识,同时也为社区矫正人员尽快融入社会打下了坚实基础。

(白云矿区司法局供稿)

做客栏目提供服务 普法宣传再辟新路

包头讯 近日,包头市石拐区司法局公共法律服务中心法律援助中心主任梁鸿雁、天泽公证处公证员苏杜毕力格和内蒙古石兴律师事务所律师史安琪一行,共同做客包头市广播电视台FM94.9《法制第一线》栏目。

梁鸿雁就法律援助中心的运营情况进行了简单介绍。据了解,石拐区公共法律服务中心自设立以来,积极为人民群众提供包括法律宣传、法律咨询、法律援助、公证咨询及业务办理等司法服务,为本区居民及外来务工人员挽回近百万元损失。随后,公证员苏杜毕力格为大家介绍了公证送达相关的法律规定,律师史安琪为大家介绍了双倍工资、工伤赔偿等法律规定。

此次做客活动,充分展示了石拐区法律工作者从业者的风采,为不断推进全民守法、加快建设法治社会,引导公民学法、尊法、用法起到了重要的作用。

(石拐区司法局供稿)

走进包头 看法治